

**ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И  
УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ  
ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У УБУ ЗА  
ПЕРИОД ОД 2024. ГОДИНЕ ДО 2030.  
ГОДИНЕ**

**Кандидат за избор за главног јавног тужиоца у  
Основном јавном тужилаштву у Убу Ђуро Стевић**

## УВОД

Рођен сам у Ваљеву \_\_\_\_\_ године. Од рођења живим на Убу, ожењен сам и отац двоје деце. Основно образовање стекао сам у Основној школи „Милан Муњас“ на Убу, након чега сам, такође на Убу, завршио Гимназију „Бранислав Петронијевић“. Школске 2004/05. године уписао сам Правни факултет Универзитета у Београду, где сам дипломирао 21.10.2010. године. По завршетку факултета, дана 01.01.2011. године почео сам да радим у Основном јавном тужилаштву у Ваљеву, као тужилачки приправник. Правосудни испит положио сам 28.06.2013. године. Дана 01.01.2014. године, у Основном јавном тужилаштву у Ваљеву, примљен сам у радни однос на одређено време, на радном месту „тужилачки помоћник“, а убрзо после тога, привремено сам премештен у новоосновано Основно јавно тужилаштво у Убу. Дана 28.08.2014. године, у Основном јавном тужилаштву у Убу, засновао сам радни однос на неодређено време, на радном месту „тужилачки помоћник“. На функцију заменика јавног тужиоца ступио сам 26.07.2019. године, а од стране Републичког јавног тужиоца, постављен сам за вршиоца функције главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Убу почев од 01.01.2022. године.

Од самог оснивања Основног јавног тужилаштва у Убу, најпре као тужилачки помоћник, затим као заменик јавног тужиоца и последње две године као руководиоца, био сам максимално ангажован у пословима везаним за функционисање тужилаштва, најпре на адаптирању просторија у којима се обавља делатност, успостављања рада у новооснованом тужилаштву, потом на спровођењу конкурса за пријем нових радника, спровођењу поступака јавних набавки, предано сам поступао по предметима и већи део времена обављао послове везане за управу у јавном тужилаштву. Током ових десет година успоставио сам одличну сарадњу са представницима других државних органа са којима тужилаштво сарађује, а успоставио сам одличну сарадњу и добио велику подршку од колега из непосредно надређеног Вишег јавног тужилаштва у Ваљеву.

## ОРГАНИЗАЦИЈА ТУЖИЛАШТВА

Основно јавно тужилаштво у Убу основано је новом мрежом судова и јавних тужилаштава и почело са радом 01.01.2014. године. Месно је надлежно за територије Општине УБ и Општине Лајковац, на којима живи око 50.000,00 становника. Обе општине се граниче са територијом Града

Београда, од кога трпе вилики утицај. Приметан је константан напредак и развој општина.

Основно јавно тужилаштво у Убу тужилачку функцију врши преко главног јавног тужиоца (тренутно вршиоца функције главног јавног тужиоца) и два јавна тужиоца. Одлуком Високог савета тужилаштва од 15.12.2021. године одређено је да тужилаштво има три јавна тужиоца, тако да је једно место тренутно непопуњено. Поред носилаца јавнотужилачке функције, радно је ангажовано још девет државних службеника и намештеника. Полазећи од врсте, обима и сложености послова у тужилаштву су образоване следеће организационе јединице: кривично одељење, писарница, рачуноводство и доставна служба. За обављање послова из делокруга тужилаштва систематизовано је пет радних места и то: тужилачки сарадник, уписничар (два извршиоца), радник за финансијско пословање, експедитор поште и записничар. Од наведеног, тренутно је непопуњено радно место радника за финансијско пословање, док су на одређено време ангажовани радници на радном месту тужилачког сарадника, радника за финансијско пословање, записничара и дактилографа, све због повећаног обима посла.

Просторије тужилаштва привремено се налазе у Убу, ул. Вељка Влаховића бр. 6, јер је у току реновирање зграде која се налази у Убу, у улици Трећег октобра бр. 3 и у којој се иначе налазе просторије тужилаштва. Радови се налазе у завршној фази, у реновираној згради тужилаштво ће користити просторије на последњем трећем спрату, а поред тужилаштва исту зграду користиће Основни суд у Убу и Прекршајни суд у Ваљеву – Одељење суда у Убу. Тужилаштво ће имати на располагању десет просторија које ће бити адекватно опремљене, а уселење у нове просторије планирано је за март 2024. године.

Тужилаштво гони учиниоце кривичних дела за које је запређена казна затвора до десет година, гони учиниоце других кажњивих дела, штити уставност и законитост у складу са Уставом и другим законима, при чему поступа пред Основним судом у Убу. Непосредно више јавно тужилаштво је Више јавно тужилаштво у Ваљеву. Законом о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, тероризма и корупције, који закон се примењује од 2018. године, измењена је стварна надлежност основних јавних тужилаштава, па су за поступање по кривичним делима против организованог криминала и корупције надлежна посебна одељења основана у вишим јавним тужилаштвима.

У Основном јавном тужилаштву у Убу годишње у КТ уписнику у просеку буде заведено око 430 нових предмета, затим око 1000 предмета у КТР

уписнику и око 270 предмета у КТН уписнику. На крају 2022. године у тужилаштву је остало нерешено 450 КТ предмета, по којима поступа пет обрађивача. Што се тиче структуре кривичних дела за које се предузима кривично гоњење, доминирају кривична дела против имовине, против безбедности јавног саобраћаја, као и кривична дела из групе дела против брака и породице.

## УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ТУЖИЛАШТВА

Ради унапређења и јачања Основног јавног тужилаштва у Убу у наредном периоду од шест година одредио сам следеће приоритете:

На првом месту, на почетку мандата ангажоваћу се на поступању и доношењу коначних одлука по предметима из ранијег периода, чији број и даље није мали, уз несметано и редовно поступање и по текућим предметима. Након ступања на место руководиоца тужилаштва посебну пажњу посветио сам „старим предметима“, пружио сам подршку обрађивачима предмета у поступању по истима и доношењу коначних јавнотужилачких одлука.

Кадровским планом за 2023. годину, проширена је систематизација радних места и предвиђена још два извршиоца у звању референта. На основу промена у кадровском плану, Нацртом о изменама и допунама Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места, предвидео сам поред постојећих још једног извршиоца на радном месту записничара, као и једног извршиоца на радном месту дактилографа. Ово из разлога потребе и организације посла у тужилаштву, броја старих нерешених и предмета који се заводе у текућој години, затим броја обрађивача предмета, начина расподеле предмета, организације обрађивача по просторијама тужилаштва и истражним данима. На предметни Нацрт позитивно мишљење је дао Високи савет тужилаштва, па по добијању сагласности и од стране Министарства правде, у кратком року расписању конкурс за попуњавање упражњених места.

Као што сам навео, систематизација радних места током 2023. године је проширена, међутим сматрам да је и даље недовољан број државних службеника које предвиђа постојећа систематизација. Ради несметаног функционисања тужилаштва, неопходно је проширење систематизације, те проширеном систематизацијом предвидети радно место другог тужилачког помоћника, затим административно - техничког секретара, посебно радно место ИТ техничара, који би се старао о функционалности



електронске технологије коју тужилаштво нужно користи у свом свакодневном раду и радно место хигијеничара. Ово све због повећеног обима посла из своје надлежности државног органа које тужилаштво обавља, а ради тачног, благовременог и ефикасног обављања послова. Поврх свега, старају се да се појачају људски капацитети у тужилаштву у том смислу што ће се реализовати одлука Високог савета тужилаштва и повећати број носилаца јавнотужилачке функције на предвиђена три јавна тужиоца.

Као руководилац органа посебно ћу се потрудити да се што боље попуне упражњена радна места и да се у тужилачку организацију уведу и оспособе млађе генерације. Тужилаштво од оснивања до данас имало је приправника у радном односу само у периоду од једне године, због чега ћу се посебно ангажовати да тужилаштво прими у радни однос приправника или волонтера ради обуке и оспособљавања за тужилачку професију. Посебну пажњу посветићу и наставку обуке запослених за савремене технологије, односно за коришћење Правосудног информационог система и примене програма САПО – система електронског јединственог управљања предметима у јавним тужилаштвима, као и осталих програма.

Настојаћу да се сарадња тужилаштва са полицијом, као најважнијег сегмента кривичноправног реаговања на криминал, унапреди у свим сегментима. Наставићу са праксом одржавања редовних месечних састанака са старешинама из Полицијске управе Ваљево и посебно подручном Полицијском станицом Уб и Полицијском станицом Лајковац, са којим Станицама блиско сарађујемо и која сарадња је од изузетне важности за поступање тужилаштва. У односу на сарадњу са полицијом, потребно је поступање током предистражног поступка јасно усмерити, да би исти био што бржи и што ефикасније, побољшати међусобну комуникацију код предузимања значајнијих истражних радњи, те настојати да се размена података врши електронским путем. Намера ми је да се иначе добра сарадња са припадницима МУП-а додатно побољша, те да се уклоне неправилности и пропусти које сам приметио у поступању полицијских службеника у одређеним сегментима.

У циљу сузбијања насиља у породици и ефикаснијег поступања у кривичним делима против насиља у породици, по ступању на место руководиоца тужилаштва, преузео сам председавање групом за координацију и сарадњу, формирану за подручје територије Општине Уб у складу са Законом о спречавању насиља у породици, а са истом праксом наставићу и у наредних шест година. Даље, настојим да се сваки случај насиља у породици свестрано размотри, евентуално изради индивидуални план заштите жртве и у сарадњи са представницима других надлежних

институција утврде све битне околности конкретног случаја, а потом са истим околностима непосредно упозна и обрађивач одговарајућег предмета у тужилаштву.

Као што сам поменуо, од стране Министарства правде врши се реновирању и адаптацији зграде у којој се налази тужилаштво, а као руководиоца тужилаштва трудићу се да просторије на спрату који буде користило тужилаштво буду адаптиране и организоване на начин који највише одговара обављању послова тужилаштва, како би се што боље организовала постојећа одељења у тужилаштву, те обезбедиле адекватне просторије за спровођење доказних радњи и архивирани предмети прописно одложили. Према нацрту пројекта зграде, у чијој изради своје мишљење је дало и тужилаштво, као новина, тужилаштву ће бити на располагању две веће просторије које ће се користити за спровођење истраге.

Даље унапређење рада тужилаштва покушању да постигнем успостављањем још боље сарадње са Основним судом у Убу. Одличну пословну сарадњу и пријатељске односе које лично имам са судијама које поступају у кривичним предметима и судијама за претходни поступак, заложују у намери да отклоним проблеме које сам уочио у сарадњи ова два правосудна органа. На првом месту, настојаћу да судија главне претресе по оптужењима одређеног обрађивача предмета, не заказују у данима у којима исти обрађивач спроводи доказне радње у тужилаштву, у мери у којој ово размимоилажење буде могуће, а да се не омета благовремено поступање. Поред наведеног, циљ ми је да се поступања тужилаштва мимо радног времена, а у кординацији са судом, што боље организује и да полицијски службеници у што краћем року добијају одговарајућа одобрења и наредбе за откривање извршилаца кривичних дела и обезбеђивање доказа. Такође, предложићу наредном председнику Основног суда у Убу да годишњим распоредом послова судија, предвиди двоје судија, односно два већа, за поступање у кривичним предметима, уместо садашњег распореда по коме суди само један судија и једно веће, ради успостављања боље праксе и благовременог решавања предмета од стране истог суда.

Циљ у поступању тужилаштва у периоду од 2022. до 2028. године биће већа транспарентност и доступност у поступању, како би се свим грађанима омогућио приступ информацијама од значаја. У том смислу, трудићу се да унапредим односе са медијима и то посебно са локалним новинама „Глас Гамнаве“ које излазе два пута месечно и да се на сајту тужилаштва објављују теме од значаја за грађане.

Приоритет у поступању биће ми борба против криминала и то превасходно борба против најтежих кривичних дела из надлежности тужилаштва. Због тога, максимално ћу се ангажовати, трудићу се да ојачам капацитете тужилаштва и додатно поправим сарадњу и координацију са другим државним органима. На нивоу тужилаштва, циљ ми је да се из године у годину настави са повећањем броја закључених споразума о признању кривичног дела, као и да се у складу са владајућим трендовима настави са применом института одлагања кривичног гоњења и да се што више усаврши „тужилачка истрага“.

Планирао сам да по ступању на место главног јавног тужиоца наставим да поступавам и по предметима, тако што ће остати на снази тренутни распоред завођења предмета обрађивачима, по ком распореду ја поступавам по два предмета од десет. Оваквом расподелом предмета, желим да се као руководилац што више ангажујем у поступању по предметима и допринесем да се предмети из ранијих година реше у у што краћем року. Поред наведеног, променио сам распоред рада обрађивача предмета са постојећа три записничара, ради постизања веће ефикасности у поступању и отклањања неравномерне ангажованости записничара, коју сам приметио у претходном периоду.

Наставићу и са праксом да у сложеним и значајним предметима, а у којима се појави спорно правно или неко друго питање, од непосредно вишег јавног тужилаштва затражим мишљење по истим питањима, те да заједно са обрађивачем предмета, непосредно главном јавном тужиоцу и јавним тужиоцима из Вишег јавног тужилаштва у Ваљеву реферишем предмет, ради разјашњења спорног питања.

Истакао бих да је током последње две године од када се налазим на месту руководиоца тужилаштва, тужилаштво ојачало са људским капацитетима, јер је најпре заснован радни однос на одређено време са тужилачким помоћником и записничаром, а потом је проширена систематизација за два радна места референата, затим смањен је број нерешених предмета из ранијих година, кроз уписнике је уређено уступање предмета тужилачким помоћницима, у великом броју предмета који су решени последњих 7-8 година од осуђених лица у извршним поступцима наплаћени су трошкови настали пред тужилаштвом у фази истражног поступка, те сматрам да ће тужилаштво и у наредних шест година наставити са јачањем својих капацитета и унапређењем рада.

Сматрам да поседујем моралне особине, да сам стручан и оспособљен за важну и одговорну функцију главног јавног тужиоца, од оснивања Основног јавног тужилаштва у Убу максимално сам посвећен свим

пословима из његовог делокруга, заинтересаван сам за нова усавршавања и нове изазове у тужилачкој каријери, имам подршку колега са којима сарађујем и надам се да ћу избором на функцију главног јавног тужиоца допринети даљем развоју Основног јавног тужилаштва у Убу и тужилачке организације уопште.

У Убу  
20.11.2023. године

КАНДИДАТ  
Буро Стевић  
